
Chimie :8points
On donne :91(91) = 14g.moC1;94.(0) = 16g.moCJ;94(CC) =35,Sg.moC1;91(91) = 14g.moCJ;
94(Cu) = 63,5g.moC1 et 94(j4g) = 108g.moC1.
1)One solution (Si), de voCume 4/i =50 cm3, est obtenue en dissoCvant une masse mi =1,7g
de nitrate d'argent (Jlg9fOi)dans ['eau distiCCée.
a. CaCcuCer [a concentration mofaire Ci de fa sofution (Si).

6. ŒLcrire Céquation d'ionisation de nitrate d'argent dans Ceau.
c. CaCcuCer Ca moCarité des ions argentJig* et nitrate 9(0f dans cette sofution.
2) Onfait dissoudre du chCorure de cuivre (CuCC2) dans Ceau distiCCée, pour o6tenir une
sofution (S2) de voCume V2 =20 cm3 et de moCarité C2 -0,194.
a. Ecrire Céquation d'ionisation de chCorure de cuivre dans C'eau.

6. CaCcuCer Ca moCarité des ions cuivre Cu2+ et chCorure Cf dans cette sofution.
3) On méCange Ces deux,sofutions (SI) et (S2). Ifseforme unprécipité.
a. Ecrire Céquation deprécipitation qui a Cieu.
6. Donner Ce nom et Ca couCeur duprécipité.
c. CYa-t-iCun réactifen excès ? Sioui CequeC?
d. (Déduire Ca masse duprécipitéformé.
Exercice n°l:
Soit Ce circuit schématisé ci-contre.

1)La tension Ui est afternative, sinusoïdaCe et dont Ca vaCeur maximaCe est Vimivc =300 V.
(Déterminer Ca vaCeur efficace V] de cette tension (on donne f~2 = 1,414).
2) On dispose d'un transformateur dont Ce rapport de transformation est n. On hranche un

osciCCoscope aux Cornes du secondaire pourvisuaCiser Ca tension de sortie u2, on o6tient Ce
graphe de Cafigure 1(voir documentjoint).
a. Déterminer à partir dugraphe :
iLa vaCeur maximaCe 'V2max.de Ca tension de sortie u2.
ilLapériode Ede cette tension.
iiiLafréquence 9Cde cette tension.
6. QueCest Ce type de ce transformateur ? Justifier.
c. CaCcuCer Ce rapport de transformation nde ce transformateur.
d. Sachant que Ce primaire comporte 9C1 = 1000spires, caCcuCer Ce nomCre 9(2 de spires du
secondaire.



3)j4 Ca sortie cfu transformateur on pface unpont de diodes.
a. (Représentersur Ce schéma du circuit Ce sens du courant dé6itépar Ce secondaire Cors de
chaque aCternance avec des couCeurs différentes.
6. (Représentersur Cafigure 2 Ca tension vue entre Ces hornes du résistor.
c. Comment appeCCe-t-on une teCCe tension ?
(Exercice n°2:
On considère un soCide (S), de masse m =200g, accroché à un ressort (RJet à unfiCjF)
comme C'indique Cafigure dans Ce documentjoint.
Le ressort, de constante de raideur%= 40 CH.m1, est incCiné dun angCe a =30°par rapport
à Ca verticaCe. Onprendra ||ÿ||= lON.Kg-1.
1)Représenter Cesforces extérieures quis'exercent sur Ce soCide (S).
2) Choisir un système d'ayes orthonormés et représenter Ce sur Cafigure.
3) Ecrire Ces composantes de chacune desforces qui s'exercent sur Ce soCide (S).
4) Ecrire Ca condition d'équiCihre du soCide (S).
5) Donner Cexpression de Ca tension du ressort \\Tr || enfonction de m, \\g\\ et a
6) CaCcuCer Ca tension du ressort.

7) (Déduire CaCCongement ACdu ressort à CéquiCibre
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